

88家鄂企 三天揽回4.17亿元

从展会订单看湖北纺织服装企业“突围”之道

湖北日报全媒体记者 刘宇 通讯员 邓龙

3月19日从省经信厅获悉,2024中国纺联春季展会上,我省88家参展企业满载而归:现场签订订单256个,金额4.17亿元;意向性订单560个,金额21.97亿元。

展会订单,向来是市场风向标。细看此次参展成果汇总表,笔笔订单代表的,不仅是参展企业和客商之间的合作共赢,更展现了我省纺织服装企业不断寻找新风向的突围之路。

吸睛又吸金 功能性服装需求上涨

趁着展会,湖北人本科技服饰有限公司(以下简称人本科技)在上海的一位合作伙伴闻讯赶来,用了10分钟,当面敲定今年预计超2000万元的合作订单。

人本科技来自天门,主要研发生产特种功能智能穿戴服饰装备,比如常用于理疗及运动健康类的智能穿戴按摩服、极限运动类功能性安全防护服以及游戏体感服等。科技感十足,也是展馆的吸睛大户。

“这是我们上次参展收获的合作伙伴。”该公司市场部总监张勇介绍,去年双方在同一个展会认识,很快敲定了合作项目。历时一年筹备,双方共同打造智能穿戴服饰展厅即将投入使用,预计4月销售将进入全面发力期。

随着极限运动、户外运动的持续升温,以及消费者对身体保健关注度不断提高,近两年功能性服装需求快速增长,成为服装市场新蓝海。参展期间,人本科技接待的咨询客商几乎没断过。据统计,此次展会上,人本科技合作意向性订单达到3亿元。

主打户外服装的潜江企业也迎来“小阳春”。去年,潜江成为中国户外服装领域的一匹“黑马”,被中国纺织工业联合会授牌“建设全国优质户外服装供应链基地”。

位于潜江张金镇的湖北联奥户外用品有限公司,主要生产中高端冲锋衣、防晒服等,年产量达到30万件。3月21日,湖北日报全媒体记者联系上湖北联奥户外用品有限公司销售经理蔡兰,她刚送走一位在展会结识、前来验厂的客户。

她梳理了参展3天的战绩:手机上已经加了上百个客商微信,其中定制工装、校服,以及做电商的客户占比较大,目前大多都在微信上沟通跟进。潜江提供的数据显示,潜江8家参展企业意向合作客商约20家,不仅有浙江、福建、上海、广东、江苏等国内客商,还有法国、瑞士等国外客商,涉及金额约7.8亿元。

此外,为功能性服装提供辅料、配饰的企业也都收获不少。孝感企业欧图户外公司与西班牙ZARA品牌现场签订了500万美元的精品服饰配饰订单;襄阳企业际华三五四二精心准备的阻燃及防静电等功能性面料,现场达成意向性订单近千万;鄂州企业枫树线业参展了5个系列、30余种高端差异化特种缝线,主要聚焦绿色、创新、差异化等功能性产品领域,在展会期间与英国高士、德国亚曼、江苏地区客户签订部分订单。

“老大难”开始破题 鄂企接单有底气

展会上,客商最关心啥?

“供应链是否稳定?”回答这个问题,荆州红叶针织服饰销售经理邓本俊没有丝毫犹豫。

服装市场快速多变、生产环节复杂,传统纺织服装企业一直面临“老大难”问题,即如何提升供应链快速应变能力。

与往年参展不同,今年邓本俊面对客商的问题时,回答格外有底气。今年4月,红叶5G智能全连接工厂即将投入使用,通过5G专网和工业互联网协同智造云平台建设,原本分散的供应链资源将有效、有机地整合成一体,成为该公司面对快速多变市场的利器。

作为我省纺织服装产业发展的新成果,省级供应链服务平台——湖北华纺供应链有限公司首次在展会上亮相吸引了众多目光。

面料采购、代加工、外发订单……翻阅华纺此次展会成果统计表,记者看到合作意向需求已写满了三页纸,客商遍及上海、河北、江苏、四川等地,意向性订单28个,金额超1.2亿元。

据介绍,展会上华纺链和多家电商平台及MCN机构达成合作意向,后期可集中华纺链上企业数量、政策优势与平台展开深度合作。在原材料采购方面,根据展会上信息,后续公司将前往张家港、上海等亚麻进口渠道地进行深度探访,以求整体贸易链条突破。此外,有多家省外企业订单加工需与湖北加工企业合作、面料采购等需求,均已建立联系并开展进一步对接。

华纺链负责人表示,今年华纺链将立足湖北,着力打造连接全国的服装产业供应链平台。到今年年底,华纺链平台上线企业超万家,力争实现平台交易额过200亿元。

带着订单落户光谷



3月13日,位于武汉东湖高新区综合保税区移动终端产业园的凌泰智控武汉基地,产线正加紧生产智能电池管理系统和锂电池组。该公司是专业从事电池管理系统(BMS)研发、生产和销售的国家高新技术企业。去年11月,公司带着订单签约落户东湖综保区。光谷完善的产业链供应优势,让企业在今年春节前即投入试生产。(湖北日报全媒体记者 魏铤 通讯员 张璇龙 杜婷婷 摄)

武汉出台多项硬招促个体工商户拔节生长

湖北日报全媒体记者 刘畅 通讯员 陈雅岚

“干货满满,让个体工商户获得看得见、摸得着、感受得到的实惠。”3月21日,武汉市召开新闻发布会,重点解读刚刚实施的《武汉市促进个体工商户发展的若干措施》。武汉市市场监管、金融、税务、财政、人社等部门联袂出台多项利好,实施“壮苗”行动,真金白银为个体工商户送上发展大礼包,最大限度地保护和激发中小经营主体活力。

截至3月20日,武汉市经营主体近213万户,其中个体工商户近120万户,广泛分布在批发零售、住宿餐饮、居民服务、商业服务等各个行业。

参与政府采购有政策扶持

“对预算资金安排在200万元以下的货物和服务采购项目、400万元以下的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,要求采购单位专门面向中小企业进行采购。”武汉市财政局副局长詹波介绍,在上述预算资金安排标准以上的,要求采购单位预留项目预算总额的40%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的比例不

低于60%。政策红利还包括:对非专门面向中小企业采购的采购项目,小型和微型企业在评审时报价享受10%—20%的价格优惠;鼓励大中型企业与小微企业组成联合体共同参加政府采购活动,鼓励大中型企业向小微企业分包;对小微企业合同份额占比30%以上的联合(分包)项目,在评审时报价享受2%—3%的价格优惠。

个人所得税额度内减半征收

武汉市税务局将采取行动,广泛对税收优惠政策“点对点”推送,实现“政策找人”。通过需求“码上说”、诉求“全响应”、“走流程”听建议三管齐下,推动涉税诉求快速响应,持续优化。

武汉市税务局副局长肖才茂介绍,将深入贯彻落实国家相关优惠政策,对月销售额10万元以下、季销售额30万元以下的增值税小规模纳税人,免征增值税;对增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按

1%预征率预缴增值税,“以上政策执行至2027年12月31日。”

在所得税方面,对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税。根据规定,个体工商户在申报预缴时和年终汇算清缴时,均可享受减半征收政策。

最高可享30万元的创业担保贷款

“将进一步积极推行‘智慧审批’‘极简审批’,持续优化证照联办服务,拓展‘一业一证’改革行业范围,推动个体工商户准入准营。”武汉市市场监管局副局长夏蕾表示,落实公平竞争审查制度,依法查处挤压个体工商户生存空间的不正当竞争等行为,保障其在资质许可、项目申报、政府采购、招标投标等的平等权益。

着力缓解资金难题。《若干措施》提出,在武汉市创办个体工商户的高校毕业生、就业困难人员等群体,符合相关条件的,给予5000元的一次性创业补贴,300元至1500元的创业培训补贴、最高额度30万元的创业担保贷款。

天风证券“城市投行”工程再结硕果

邀20余家中东资本及百家新质生产力上市公司聚焦湖北

3月21日,由湖北省人民政府主办的2024“相约春天赏樱花”经贸洽谈暨世界500强对话湖北活动在武汉东湖国际会议中心隆重开幕,作为系列活动的重磅主题论坛之一,天风证券携旗下天风国际、研究所等协办的“一带一路”中国湖北—中东经贸论坛暨“人工智能+”科技主题圆桌论坛,来自沙特、科威特、阿联酋、埃及等中东资本商贸代表团,在鄂央企,全国知名生物医药、物流科技、新能源汽车、高端制

造、人工智能、半导体等领域的超百家新质生产力上市公司参会,共话“产、投、融、研”协同模式,并就中东资本投资偏好、中国企业在中东地区的产业及投资落地细节进行深入交流,科威特阿尔加尼姆工业集团、烽火国际分别与天风国际达成战略合作,此外中东资本商贸代表团还现场考察了烽火通信科技、岚图汽车等企业并就相关合作进行了探讨。天风国际行政总裁邹传表示,邀请中东有实力资本来

湖北调研考察,是天风证券“城市投行”工程又一成果性落地,公司将持续推动高水平“引进来”和高质量“走出去”,助力湖北招商引资,挖掘新的合作商机,服务湖北打造内陆开放新高地,助力湖北加快建设全国构建新发展格局先行区。作为湖北省唯一境外金融平台,天风国际将持续帮助湖北企业走出去、资金引进来,助力打造互利共赢、共同发展的合作新高地。

聚焦新质生产力 多家中东机构首次走进湖北

中国与中东地区的经贸往来日益紧密,湖北省科技创新优势明显,天风证券邀请多家重量级中东国家投资机构、金融企业、产业园区来湖北考察、交流,沙特公共投资基金、迪拜多种商品贸易中心DMCC、沙特基础工业公司、阿吉兄弟投资控股、科威特阿尔加尼姆工业集团(ALGHANIM GROUP AUTOMOTIVE)、易达资本、穆罕默德·本·扎耶德人工智能大学(MBZUAI)、盈天迪拜、第四范式阿吉兰、法巴银行、香港宏安集团等重量级投资机构、金融企业和学界代表齐聚一堂,共话“产、投、融、研”协同模式。有关代表与湖北省政府有关部门、当地代表企业共同聚焦两地发展中的迫切需求,就如何实现优势互补、协同共振,进行深入探讨。中东机构代表表示,“随着共建‘一带一路’倡议不断深化,湖北作为陆海空三个‘丝绸之路’交汇枢纽,我们有意愿把握政策、产业机遇,与湖北企业深化合作、互利共赢。”

科威特阿尔加尼姆工业集团副总经理 Peterson David 在考察岚图汽车后为湖北电动汽车点赞,“科威特地区电动车市场还处于起步阶段,当地政府非常重视有关产业,希望跟湖北的电动车制造商建立一些具体的合作。”岚图汽车销售服务有限公司总经理助理李博晓在论坛上表示,作为新能源汽车“国家队”品牌,有信心冲击年销10万辆的新目标。

当前湖北正加强科技创新和产业创新深度融合,促进新质生产力加快成长壮大。在天风国际、天风证券研究所主办的“人工智能+”科技主题圆桌论坛上,来自光通信领域、新能源车企业、科研机构、学界的烽火通信科技、岚图汽车、易达资本、光迅科技、中信科移动、MBZUAI大学、第四范式阿吉兰等嘉宾就如何适应趋势、迎接挑战,



活动现场。

驱动新质生产力展开多维探讨及深度交流。同时,多方亦探讨如何从金融赋能的角度,助力产业提质增效及资源优化利用,更高效及更环境友好地加快形成新质生产力,驱动产业发展前景。

阿联酋 MBZUAI 大学战略部总监黄肱羽表示,湖北省科技企业、新能源企业发展迅速。阿联酋正提倡发展新能源汽车,两地企业机构有巨大的合作发展潜力。他希望促进企业与大学等研究机构合作,推进智能

驾驶技术。活动现场,科威特阿尔加尼姆工业集团、烽火国际分别与天风国际达成战略合作,共同谱写中国企业与中东地区企业深度合作新篇章。邹传表示,天风证券携天风国际将进一步加大湖北与中东地区在产业互动、技术交流、投融资合作等方面的深化发展,进一步激发两地产业活力,为构建高质量发展格局建言献策,提出应对之道、发展路径。

落实城市投行工程

做好综合金融服务

据悉,天风证券自宏泰集团控股以来,积极夯实湖北省属骨干金融企业定位,积极整合各方资源,聚焦各地市经济发展内核,贴近经济政策脉动,以产业研究为介入入口,以股、债投资为驱动,以金融招商带动产业升级、资源汇聚,探索“服务湖北省城市经济建设的投研、投资、投行共同赋能”,推进“城市投行”工程落地。

作为湖北省唯一境外金融平台,天风国际按照天风证券“城市投行”工程部署,以中国香港为支点,通过搭建开发区、产业园区海外金融招商联络站,提供多领域、全方位合作,推动高水平“引进来”和高质量“走出去”。天风国际先后挂牌中国光谷金融招商联络站(中国香港)、荆门高新区招商联络站(中国香港)、昆山高新区招商联络站(中国香港),并远赴沙特阿拉伯拜访国家投资部及主要金融投资机构推介湖北,助力友芝友生物登陆港交所,与相关部门共同邀请40家湖北企业组成的商务考察团出访沙特、阿联酋及新加坡等地并举办多场经贸合作对接会。今年年初,天风国际帮助母公司天风证券境外募资3亿美元,完成今年以来首单湖北省属国企境外发行美元债。

天风证券将“城市投行”工程升级为公司战略性工作,进一步融入宏泰集团金融生态圈,推进多业务板块联动服务,与宏泰集团下属湖北金控融资租赁、宏泰产融、双碳基金等有关企业达成初步意向。还将以襄阳、宜昌、荆门等地区作为“城市投行”服务试点,在这三地推进投研、投资、投行赋能经济发展,形成实践经验后在全省推广,服务湖北打造内陆开放新高地,助力湖北加快建设全国构建新发展格局先行区。



圆桌论坛探讨科技赋能新质生产力。



科威特阿尔加尼姆工业集团与天风国际签署合作协议。



烽火国际与天风国际签署合作备忘录。